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医学教育网初级药士/药师/主管药师：《答疑周刊》2014年第12期

　　基础知识

　　不属于红细胞特性的是

A．通透性

B．可塑性

C．趋化性

D．渗透脆性

E．悬浮稳定性
学员提问：悬浮稳定性不是说与红细胞无关吗？血液成分影响悬浮稳定性？
答案与解析：

　　本题的正确答案为C。

您应该是记忆错了。红细胞具有可塑变形性、悬浮稳定性和渗透脆性。红细胞膜的通透性，正常红细胞膜对物质的通透性具有选择性。【医学教育网|原创】
专业知识
无尿休克患者绝对禁用的药物是

A．去甲肾上腺素

B．阿托品

C．多巴胺

D．间羟胺

E．肾上腺素
学员提问：可以用阿托品吗？
答案与解析：

　　本题的正确答案为A。
可以的，阿托品可以强心，舒张血管，接触血管痉挛，改善微循环，可以用于休克。
此题的题眼主要是：“无尿”，所以不能使用去甲肾，收缩血管，使“无尿”更加严重！【医学教育网|原创】
　　
专业知识
多巴胺可用于治疗

A．帕金森病

B．帕金森综合征

C．心源性休克

D．过敏性休克

E．上消化道出血
学员提问：既然可以治疗各种休克，为什么不能治过敏休克？
　　答案与解析：

　　本题的正确答案为C。
　　多巴胺是目前临床常用的抗休克药物，用于治疗各种休克，如感染性休克、心源性休克及出血性休克等。

治疗各种休是一个概述，没有我们理解的那种万能的用途。

多巴胺主要用于感染性休克，创伤性休克等；

记住，过敏性休克主要使用的是肾上腺素！【医学教育网|原创】　　              
　　
相关专业知识

硫酸阿托品滴眼液处方:硫酸阿托品10g(NaCl等渗当量0.13氯化钠适量注射用水适量全量1000ml调节等渗加入氯化钠的量应为

A．5.8g

B．6.3g

C．7.2g

D．7.7g

E．8.5g
学员提问：求解释，答案看不懂。
　　答案与解析：

本题的正确答案为D。
W=(0.9-CE)V/100其中C=10/1000=1％；E=0.13； V=1000ml 

W=(0.9-1×0.13)×1000/100=7.7 

解析中是应用W=(0.9-CE)V/100公式计算，而您没有看明白的C是浓度，质量除以体积是浓度，带入计算即是本题的结果！【医学教育网|原创】
专业实践能力

下列不属于抗类风湿药物分类的是

A.改善病情药

B.非甾体抗炎药

C.糖皮质激素药

D.TNF拮抗剂

E.抗生素类药
学员提问：D项有这功能吗？
　　答案与解析：

本题的正确答案为E。
抗类风湿药物的分类

治疗类风湿关节炎药物有四大类：

1.改善病情的抗风湿药  这类药物可以延缓RA病情的发展，但无根治作用。它们减轻RA的症状，有的有停止骨破坏的作用。

2.非甾体抗炎药（NSAID）用于减轻关节炎患者的关节痛、肿的症状，起效较快，改善其生活质量。但不能控制病情进展，故需与免疫抑制剂同时应用。

3.糖皮质激素   抗炎力强，可迅速控制关节肿痛症状。在某些关节炎患者可能起DMARD样作用。应用不当时有较大不良反应。

4.TNF拮抗剂   是抑制TNF（致炎性细胞因子）的靶向生物制剂。它对炎性关节症状、炎症指标的控制有较好作用。它亦有一定阻止骨破坏进展、甚或修复作用。然而它不根治RA。目前它被列为生物性DMARD类。【医学教育网|原创】
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